Seconde

MATHEMATIQUES

Calcul littéral - Equations : entrainement (1)

Exercice 1
Cocher la (ou les) bonne(s) réponse(s)

1. (z +3)? est égal &

a)dz%+9 b)O 2% + 3z +9 )0 2? +6x+9
2. (1 —2x)?% est égal &
a)d 4z? — 4o+ 1 b)d 1 — 2z + 422 c)022? — 4z +1
3. (5z+9)(5x —9) est égal a
a)0 2522 + 81 b)O 522 — 81 c)0 2522 — 81
4. 922 — 9 est égal &
a) 0 (32 —3)? b)O (3z + 3)? c) O (3z — 3)(3z + 3)
5. (50 —7)% est égal a
a)0 (7 — 5x)? b)d (5z + 7)2 c)0 (5 + 7)(5x —7)
6. 927 + 16
a)0J se factorise en (3z + 4)(3z — 4) b)O se factorise en (3x + 4)* ¢)d ne se factorise pas.
Exercice 2
Cocher la bonne réponse.
Questions Réponses
Ov

1. a® + b* + 2ab = (a — b)*.

2. a® — 2ab + b? est un nombre positif ou nul pour
n’importe quelles valeurs de a et de b.

3. 2% — 9 se factorise en (z — 3)(z + 3).

4. 2z +5)(2z —5) = (5+ 22)(5 — 2x).

6. (44 82)% = 2(2 + 4z)%.

7.(—x —5)? = (x +5)2
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Exercice 3

Les 5 questions suivantes sont indépendantes.

1. Calculer, en fonction de x, I’aire d’un carré de coté 2x + 1.
2. ABC est un triangle rectangle en A. On a AB =z + 1, AC = x + 2. Calculer BC? en fonction de z.

3. Un triangle ABC est tel que : AB = 245, AC = 2z +2 et BC? = 52% + 162+ 31. Ce triangle peut-il étre rectangle
en A? Justifier.

4. Le c6té d’'un carré mesure x cm. Nabolos affirme que lorsqu’on augmente le c6té de ce carré de 2 cm, son aire
augmente de 4 x z cm?. A-t-il raison ?

5. Quand on augmente le coté d'un carré de 1 métre, Paire du carré augmente de 5 m?. Quelle est la longueur du
cOté du carré au départ 7
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Exercice 4

22 —
On considere 1’équation (E) : < 7 5 _ x.
2x3%2-3 s . .
1. Calculer —5 Que peut-on en déduire pour 1’équation (E)?

2. a. Développer (z — 3)(2z + 1).
2

b. Expliquer pourquoi, résoudre ’équation = x revient a résoudre ’équation (x — 3)(2z + 1) = 0.

3. Déterminer les solutions de (E).

Exercice 5
Voici un programme de calcul :

e Choisir un nombre.

e Ajouter 1, puis élever la somme au carré.
e Ajouter 4 fois le nombre de départ.

e Ecrire le résultat.

Déterminer le nombre que I'on doit choisir pour obtenir le carré de ce nombre comme résultat.
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